

# 沪指创7年多新高 剑指4000点

## 年内八成以上A股涨幅超20%，全民变股神

“前几年走到哪都能听到人们谈论买房，今年走到哪听到的都是股市！”昨日，沪指跳空高开突破3900点的整数关口，4000点被拿下似乎也成了指日可待的事情，疯狂的牛市让A股备受关注。大家都知道现在是牛市，但牛到了什么程度？这几天，朋友圈中流传着一个消息：一季度沪深两市几乎全部股票都在上涨，8成个股涨幅超20%，3成以上个股涨幅超50%，165只个股涨幅翻番！这么“美”的A股画面，是朋友圈中夸张的笑话，还是身在其中却不自知的loser们不愿面对的现实？

实习生 白相盼  
现代快报记者 刘芳



本版CFP供图

### 观察

## “风口”上的中国股市

风来了，想不动都不行。一年前的此时，沪指还在2000点附近苦苦挣扎。仅仅一年时间，这个中国A股市场的代表性指数已经直奔4000点而去。在为股市喜人表现而雀跃的同时，人们不禁担忧：这样的上涨可持续吗？毫无疑问，货币政策微调的预期以及连续降息降准释放出的流动性是本轮股市上涨的一个重要原因。

安信证券首席经济学家高善文认为，当前，长期的房地产市场泡沫风险在下降，金融系统和经济体系的系统性风险在下降，市场风险偏好提升，这对市场形成很大的刺激。这样的背景下，各项改革举措层出不穷，股市投资热点不断。

正如证监会新闻发言人邓舸所言，近期股市上涨，是市场对经济增长“托底”、金融风险可控的认同，也是全面深化改革、市场流动性充裕、资金利率下行、中小企业上市公司盈利状况改善等多种因素的综合反映，有其必然性与合理性。多位投资界人士认为，在当前资金不断涌入的背景下，估值合理的公司比较乐观，但过于高估的板块存在较大风险，股市最终能否稳住还有待经济基本面得到切实改善。

多位专家指出，当前，监管层应积极推进市场化改革，同时加大监管力度，引入相对稳定的长期资本，呵护市场信心。在牛市中，一方面，要把新股发行的权利交还市场，让资金通过股市流入实体经济的通道更加顺畅，这既可以改善股市供求关系，又可以为经济注入动力；另一方面，要做好股市“公平、公正、公开”的守护者，让投资者对股市的长期健康运行充满信心。

据新华社

### 朋友圈热议

## 原来大家都是股神

近年来股市收益超过20%，是不是已经沾沾自喜，觉得自己炒股“技能”大增？今年逮到了一只涨幅超50%的个股，是不是飘飘然觉得自己是“股神”了？近日，朋友圈中的一组数据，揭示了今年“股神”满天飞的真相：牛市都是神，大神选的和飞镖扎的没区别。

“沪深两市交易中的2565只股票(包含新股)，第一季度只有59只下跌，即几乎全部的股票都在涨。”近日，朋友圈中盛传一则《以为自己是股神，原来大家都是神》的帖子，该帖子中有数据显示，今年一季度漂浮超过20%的个股有2020只，即近8成的股票能让你成为“股神”，一季度赚20%以上，涨幅超40%的股票有1116只，即近44%的股票能够

让你成为超级股神中的股神，在第一季度赚40%。“涨幅超过60%的股票有564只，即近22%的股票能让你成为无敌级股神，买入后在第一季度赚60%；涨幅超过100%的股票有165只，即近7%的股票能让你飘飘然找不到北，自以为天下无敌神仙级股神中的神仙股神。”

“那些推什么股票就涨什么股票的人，是股市牛，不是股神牛。”帖子最后还总结，那些天天推荐股票的小伙伴们，也别推了，随便抓一只，上涨的概率都是99%以上，大家都是“股神”了。虽然股市涨昏了头，但理智的股民也不少，论坛中就有股民评论上述帖子称，“这年头说股票好的，都做不得数，完全可能是站在风口的猪。”

### 狂欢继续

## 百股涨停 沪指剑指4000

昨天的A股，上演着今年牛市行情中最常见的一幕，但特别之处在于：有可能是4000点的最后一役。作为清明节后的第一个交易日，两市昨日纷纷跳空高开。随后，受周末央行宣布信贷资产证券化实行注册制的消息刺激，银行板块大幅上涨，而沉默许久的煤炭有色板块也成为昨日领涨的“急先锋”。开盘10分钟，沪指就轻松突破3900点关口，并继续一路向上突破。

午后保险、券商接过领涨大旗，沪指稳健上行，下午2点50分前3950点再被拿下。创业板早盘表现没有沪指强，但在午后也随之起舞，创业板指顺势再创历史新高。截至收盘，沪指全天上涨近

百点报3961.38，创下自2008年3月17日以来，7年多的历史新高，距离4000点的整数关口只剩下不足40点的空间；深证成指报13768.73点，涨幅超过2%；创业板指报2556.7点，涨幅1.85%。沪深两市量能合计约1.41万亿元，逼近前期3月24日创下的1.43万亿元历史成交纪录。

从整个盘面上看，普涨格局再现。昨日上午，全部概念板块中，还有4个报收绿盘，但下午已经全部翻红，这意味着111个概念板块全部出现上涨。个股来看，共有140多只个股封涨停，两市飘红个股超过1900只，占昨日正常交易个股的8成以上。

### 数据证实

## 今年翻番个股超300只

“这么多牛股，怎么我没赚多少钱呢？”朋友圈中的信息“看上去很美”，但有股民却有些不敢相信：今年股市真有这么牛？这么“美”的A股画面，是朋友圈中夸张的笑话，还是身在其中却不自知的loser们不愿面对的现实？权威数据告诉你，朋友圈中的那则帖子，虽然数据不甚准确，但传达出来的牛市图景是真实的。事实上，今年的牛市行情比朋友圈中的更“难以置信”。

Wind数据显示，截至昨日收盘，今年2662只A股中，只有35只个股下跌。这也就是说，今年年初你不看业绩不看K线，闭着眼睛随便从A股中抓一只出来，下跌的概率只有1.3%；如果运气稍好，你抓住的个股涨幅有可能超过20%，因为年初至今涨幅超过20%的个股共有2262只，占同期交易个股总数的84.9%；运气再好一点，加上研究了个股业绩，你选中一只只能帮你赚到40%收益个股的几率超

过6成，因为有1643只个股年内涨幅超40%；继续上一个台阶，年内涨幅超60%的个股共有941只，占比35%；再彪悍一点，如果对股市热点了然于心，加上天时地利相助，三个多月逮住一只涨幅翻番的个股，似乎也不是不敢想象的好事。毕竟，年内已有325只个股涨幅超过100%，占两市交易个股的1成多呢。

这么看来，大牛市果然名不虚传，“任性”的股市加上“钱多”的股民们创造的A股盛景，是前几年熊市中所不可想象的。如果你已经飘飘然觉得自己成“股神”了，请把真正的股神巴菲特的一句话多念几遍：如果你是池塘里的一只鸭子，由于暴雨的缘故水面上升，你开始在水中上浮，但此时你却认为上浮的是你自己，而不是池塘里的水。当然，更重要的是，做好安全措施，确保自己不是下一轮的“韭菜”。毕竟，潮水退了才知道谁是在裸泳。

### 机构论市

## 市场还未进入最疯狂阶段

巨丰投顾郭一鸣表示，在多家券商被罚的不利因素下，券商昨日尾盘仍发力，显示出王者风范，也再次表明目前的牛市格局。“从盘面上看，板块齐涨，但强者恒强，弱者补涨，表明目前做多力量强盛。而从成交上看，量能持续释放，但没有急剧释放，预示操作上较为健康，短期不会出现大的风险。”郭一鸣认为，无论是从政策面还是资金面看，市场继续向好的基础比较坚实，短期震荡上行或将延续。“对于大盘来说，4000点应是短期的目标，在大涨之后，此位置或将被快速突破。而在此位置之前，盘中任何的调整仍是介入良机。机会方面，大金融以及大基建是绝对的核心，金融股关注的还是证券，而大基建重点关注‘中’字头个股。”

而招商证券策略团队认为，一个自我预期实现的牛市泡沫已形成，因此当行情已经突破了2月份

降准之后他们坚持的目标位3800之后，暂时不再做目标点位的预判，但他们认为，“当前市场尚未进入最疯狂的阶段。”

“只有当投资者意识到货币政策已经完全转向，未来融资资金的获取成本会持续上涨直至抵消股票市场的赚钱效应时，泡沫才会终结。”招商证券策略团队称，短期来讲，监管层的“窗口指导”可能是更大的风险，但这并无法阻挡牛市的步伐。“这轮牛市和过去的重要差别在于，80后新增散户开始大量入场，这会加剧新兴成长行业拉开和传统行业的剪刀差。”但招商证券称，尽管互联网信息消费为首的新兴成长行业是这轮牛市的龙头，但是从牛市轮动博弈的角度，自上而下阶段性仍然看好中上游周期性行业的预期修复空间。

